

目录

恩言



第一章 你

第二章 你能么

第三章 在你

第四章 永远的生命

第五章 命何贵

第一章 你

[回目錄](#) [下一篇](#)



你！你？『你』的确是个问题！是个值得注意的问题！你曾否想到『你』这一个切身的问题？任何问题你都可以让它过去，惟独这一个问题却不可忽略。请你为着自己，来注意一下这个问题。

这一个问题包括以下十几个项目：

你是谁

你不过是一个『受造之物』，不过是『一块泥』，不过是一个用泥土所造，高不过六尺，占地不满一平方尺的人。化学家告诉我们，你这个人所包括的不过是：六块肥皂的脂肪，二百二十根火柴的磷质，可消毒一个鸡笼的石灰质，可杀死一只狗身上的跳蚤的硫磺，可打一根钉子的铁，另有盐一把，糖一杯，并有一点氮气，制火药可放一枪；按平常价值计算，共值不及多少钱。你是不值甚么的！

你从哪里来

理所当然的回答，是父母亲生的。但是，父母亲是从那里来的？我们若一代一代推上去，『你』头一代的祖先是从那里来的？圣经说，人是神所创造的，神才是你的来源。有神，才有你；有你，就证明有神。你若『寻求神』，就『可以揣摩而寻寻』（徒十七 27。）

你在那里

你在世上困苦流离，毫无倚靠，如同羊没有牧人一般，你是在丧失里。你终日身负重担，心无安息，你是在劳苦重担之下。你天天寻欢作乐，也许觉得，也许不觉得，你是在罪恶中。你的嗜好，你的不道德，以及今天所作许多不该的学，都是由不得你自己，乃是魔鬼在你心中作祟捉弄你，你是在魔鬼的手中。

你怎样

你是好、是坏？你敲敲自己的心门看看，到底你怎样？你们心自问：到底是好、是坏？圣经说，『人心比万物都诡诈，无法医治。』（耶十七 9。）你怎样？你敢说你是『手洁心清』的么？你敢说你是十足的好人么？你是能儿现的好人么？

你现在作些甚么

你的心是否正在图谋恶学？是否正有污秽的念头？你的口是否正在撒谎、骂人、播弄是非？你的眼是否正在看非礼之事？你的耳是否正在听非礼之学？你的手是否正在作恶？你的脚是否正走在邪恶的路上？

你平安么

神说，『恶人必没有平安。』又说，『惟独恶人，好像翻腾的海，不得平静。』（养五 20-21。）你所以没有平安，是因为你犯罪作恶。『所以你们要悔改，并要回转，使你们的罪得以涂抹，这样，那舒爽的时期，就得以从主面前来到。』（徒三 19。）

你有自由么

主耶稣说，『凡犯罪的，就是罪的奴仆。...所以神的儿子若叫你们自由，你们就真自由了。』（约八 34, 36。）你今天作罪的奴仆，受罪的辖制，是没有自由的。惟独主耶稣能救你脱离罪轭，叫你得着释放，而有『真自由』。

你有指望么

你在一生的末了，有甚么指望呢？最多除了不过一穴地，一口棺材外，还有甚么指望呢？圣经说，你活在世上『没有指望，没有神』（弗二 12。）你所以没有指望，是因为你没有神。你若有了神，你就必满有指望。

你感觉人生虚空么

世上的一切都像昙花一现。圣经说，『虚空的虚空，虚空的虚空，凡事都是虚空。』（传一 2。）所以虚空，还是因为没有神。有了神，你的人生就不会虚空，就会充实，就不会乏味。这世界的福乐不会叫人饱足，人越享受这世界的福乐，越感觉饥渴。主耶稣说，『凡喝这〔世界的〕水的，还要再渴；人若喝我所赐的水，就永远不渴；我所赐的水，要在他里面成为泉源，直涌入永远的生命。』（约四 13~14。）又说，『我就是生命的粮，到我这里来的，必永远不饿；信入我的，必永远不渴。』（六 35。）只有主耶稣能叫你饱足，有了祂，你的人生就能不再饥、不再渴了。

你往那里去

圣经说，『犯罪的人，他必死亡。』（结十八 4。）你既是犯罪的，你就是必死的。所以你是往死亡里去，是天天走在死亡的路上。你多活一天，就多近死亡一步；你活到末了的一天，你就走到死亡里了。

你能逃脱神的审判么

圣经说，『按着定命，人人都有一死，死后且有审判。』（来九 27。）你既不能离开死亡，你就不能逃脱神的审判。死亡乃是一个关，你过了这个关，就必迈到审判。

你知道你永远的归宿么

圣经说，『胆怯的、不信的、可憎的、杀人的、淫乱的、行邪术的、拜偶像的、和一切虚谎的，他们的分就在烧着硫磺的火湖里。』（启二一 8。）你既是犯这些罪的人，火湖就是你的永分，你就必落到火湖里去。

你愿逃避要来的忿怒么

你今天放纵肉体的情欲，随着肉体 and 心中所喜好的去行，在神面前本为可怒之子，神的震怒常在你身上。你不可『任着你刚硬不悔改的心，为自己在神动怒并显示祂公义审判的日子，积蓄忿怒』（罗二 5。）你若想逃避要来的忿怒，你就必须信靠那位能拯救你脱离要来忿怒的耶稣。（帖前一 10。）

你要得救么

『除祂〔耶稣〕以外，别无拯救，因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。』（徒四 12。）救主只有一位，就是耶稣；得救也只有一条路，就是信耶稣。祂被挂在十字架上，亲身担当了你的罪，并且从死里复活，升到天上，为你作救主，作中保。你今天若诚心相信祂，接受祂作救主，你就立刻有永远的生命，不再被定罪，是已经出死入生了。

（刊于『恩言』第一期）

第二章 你能么

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



今天的人是多么感觉自己能 - 能发明，能创作，能改良，能革命，能...。似乎今天的人正在想像人是万能！但是，亲爱的朋友，人能么？你能么？有几件事，要请你看看，你能不能：

你能胜过罪恶试探么？

人虽感觉自己刚强有力，但是人在罪恶跟前却多么软弱无能。一点的罪恶，不能抵挡；小小的试探，不能胜过。有人能胜过劲敌，却不能胜过弱女。有人能胜过千万军队，却不能胜过一枝香烟、一张赌牌、一只酒杯。有人能冲破大军重围，却不能冲破女色、酒店、舞厅、影院。今天有几个人在那里犯罪是甘心的？岂不都是在那里违背自己的良心，违反自己的理智，而作许多理性所不愿意作的事么？有谁不知道吃、喝、嫖、赌，是伤身损寿的，是败名毁誉的，是倾家荡产的，是累妻害子的？

但是有几个人在这些一吃、喝、嫖、赌一的跟前是能站住的？当这些化装的妖魔来引诱试探时，有谁能胜过呢？你以为你聪明，但是这些试探来的时候，你却受了迷惑，入了迷阵。你以为你刚强，但是你却不能不跌倒！有谁在这些一吃、喝、嫖、赌一的里面受摧残，被捉弄，而不感到痛苦呢？有谁感到这些的痛苦，而甘心忍受下去，不愿摆脱呢？但是又有谁愿意摆脱，就能摆脱呢？你能么？你岂不是已经挣扎良久而不能摆脱么？也许你现在还在期望、挣扎，但是你欲罢不能，徒叹奈何！

你能胜过脾气情欲么？

人在自己的脾气跟前是显得多么软弱阿！脾气虽然是一个小东西，但是有谁能胜过它呢？有几个人能要不发脾气，就能不发呢？你能么？你岂不是多次发过脾气而后悔么？你岂不是多次后悔而就立志不再发么？但是结果如何？

你能不再发么？

阿，情欲！有谁能胜过这个缠人、扰人的东西呢？你能么？我想你已经发觉你不能了。你志虽坚，但是情欲更强！当它发动的时候，你的意志不能克制它，你的理智也不能胜过它。只怕你今天是不自由的，是受情欲控制的；你今天的生活正是由着情欲来摆布、来支配的。也许你已经发现你里面有一个能力，是叫你不能自由为人的。这个能力，你称它作『欲』也好，称它作『癖』也好，称它作『瘾』也好，总是在你里面强有力的控制着你，使你不由己的作败坏的事。当你放任自己的时候，你还不觉得它的能力；但是当你立志为善的时候，你就要发现它在你里面顽强的与你争战，并将你掳去，使你作你所不愿意作的事。结果你就要觉得『立志为善由得我，只是行出来由不得我。因为我所愿意的善，我反不作；我所不愿意的恶，我倒去作』。

（罗七 18~19。）你不只不能行善，并且也不能胜恶。

你能胜过死亡么？

当你看见死丧殡葬的时候，你作何感想？你曾否感到死的残忍，死的坚强？哦，死是多么残忍！父母的伤心它不理！妻子的眼泪它不顾！儿女的哀求它也不听！死又是多么坚强！有甚么能抵挡它呢？有谁能抵挡它呢？你能么？当阴间打发死亡来收取你的时候，你能抵挡它么？你能胜过它么？当它来逮捕你的时候，不能因你不愿意就让你不去。你是不能避免死亡，不能胜过死亡的！

耶稣使你能胜过！

所以亲爱的朋友，起码有三件事是你不能的。你不能胜过罪恶试探！你不能胜过脾气情欲！你不能胜过死亡！也许谈到这里，你就要说，这样看来，

『我是苦恼的人！谁要救我...？』（S七24。）谁也不能！只有神能！

『在人这是不能的，在神凡事都能。』（太十九26）在你不能，在神却能，耶苏基督是神，所以祂能。祂曾从天降世，成为肉体，死在十字架上-亲身担当了你的罪，并从死里复活-将祂大能的生命释放出来。你若今天相信祂，祂就能赦免你所犯的罪，并将祂大的生命赐给你，叫你有能力胜过罪恶、试探、脾气、情欲和死亡。千万个人都已经相信祂，蒙了祂的拯救，并且都能为它作见证说，『那借着祂来到神面前的人，祂都能拯救到底。』（来七25）

（刊于『恩言』第三期）

第三章 在你

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



不是神不肯拯救你，乃是你不肯来得蒙拯救；不是祂不愿赦免你，乃是你不愿来接受赦免。问题不在祂，乃是在你！

不在神

『神爱世人，』（约三 16,）『祂愿意万人得救，』（提前二 4,）这在圣经中说得非常清楚而确切。人类一堕落，神就立刻来寻找人。在旧约的时候，祂曾多次打发申言者来呼召人归向祂，得蒙祂的拯救。到新约的时候，祂就差遣祂的儿子，耶稣基督，来寻找拯救人；并差遣圣灵来，借着使徒和传福音的人，劝导人、感动人悔改得救。从前祂呼召远离祂的人说，『你们转离，转离邪恶的行径罢，何必死亡呢？』（结三三 11。）并应许他们说，『你们的罪虽像朱红，必变白如雪；虽红如丹颜，必白如羊毛。』（赛一 18。）现今祂又告诉顶撞祂的人说，『你们要悔改，并要回转，使你们的罪得以涂抹，』（徒三 19,）并且应许说，『我要赦免他们的罪孽，不再记念他们的罪。』（耶三一 34=）神愿意拯救人，祂渴望赦免人。神呼召人来得蒙拯救，祂等候人来接受赦免。神已经豫备好，给人赦免，给人拯救。所以今天如果你不得救，不是神不肯拯救你，乃是你不肯来得蒙拯救；不是祂不愿赦免你，乃是你不愿来接受赦免。问题不在祂，乃是在你！

不在主耶稣

主耶稣已经降世，在十字架上，担当了你的罪孽，成功了永远的救赎。一切关乎你罪得赦免、得蒙拯救的事，祂都已经作『成了』。不必你作甚么，祂就能赐给你一个完全的救恩。祂能使你的罪得着赦免，祂能使你得蒙拯救。如果今天你的罪没有得着赦免，不是因为祂没有来为你担罪，乃是因为你不来接受祂的赎罪。如果今天你还没有得着拯救，不是因为祂还没来成功救赎，乃是因为你还不来接受祂的救恩。问题不是在祂，乃是在你！

不在圣灵

主耶稣不只死了，担当了你的罪，并且从死里复活，将祂大能的生命释放出来，使你得着祂的生命，不再受死亡的辖制，不再受软弱的羁绊。如果你今天还在死亡之下受拘，还在软弱之内叹息，这不是因为祂还没有将祂的生命释放出来，也不是因为祂的生命不能进入你的里面，更不是因为祂的生命软弱无能，乃是因为你还未肯来到祂这里得生命，乃是因为你还不肯来接受祂的生命。问题不是在祂，乃是在你！主耶稣从死里复活，得着了『天上地上所有的权柄』，（太二八 18，）升上高天，坐在神的右边，作君王，作救主，『那借着祂来到神面前的人，祂都能拯救到底。』（来七 25。）祂是复活升天，至尊至荣，全权全能的救主！祂不只能拯救你，并且能拯救你『到底』一能拯救你到极点！没有甚么是祂不能拯救的！是软弱、是疾病、是罪恶、是死亡、是困难、是苦楚，祂都能拯救。如果今天你还没有得着完全的拯救，不是因为祂不能拯救得彻底，乃是因为你不肯彻底来蒙拯救。问题不是在祂，乃是在你！圣灵已经来了，在各地借着圣经，借着福音，借着讲道，借着环境，借着遭迈，借着...>在人的心中，呼召人、感动人，来悔改、来相信、来得救。也许祂已经多次呼召你，感动你！也许祂现在还在你的心中催促你，回心转意来归向救主！也许祂正在你的唇边等候着，帮助你开口呼求主，得蒙拯救！如果今天你不能悔改归向主，得着救恩，不是因为圣灵还没有来，不是因为祂不寐睁召你，更不是因为祂不能感动你，乃是因为你不肯让祂来感动，不肯受祂的感动。问题不是在祂，乃是在你！

不在人，不在环境

只在你

也许你要说，到今天你还没有悔改得救，是因为你的亲人，或是在你身旁的人反对你，拦阻你。也许你要说，直到今天你的环境还不许可你来归主得救。但是，亲爱的朋友，你如果看到死亡的可怕，灭亡的痛苦，就有谁能拦阻你来得救呢？有甚么环境能困住你，使你不采投靠主呢？难道死亡临到你的时候，还能有谁能拦阻你不死么？难道灭亡要带你去的时候，还能有甚么环境使你不灭亡么？如果你看得救是非此不可的事，而下定决心相信接受，就有谁能拦阻你呢？如果你看归主是舍此莫能的路，而有勇气以赴，就有甚么环境能困住你呢？问题不是在人，也不是在环境，乃是在你！

神愿意拯救你，并且已经尽祂所能的作了一切来拯救你。主耶稣已经成功了救赎，等候你来接受。圣灵正在呼召、感动、催促你悔改相信。人与环境也都不能拦阻你来归主得救。今天的问题，一点不在别的，只在你！只要你肯下决心，只要你肯有勇气！只要你肯，你就能！只要你肯来，你就能来。只要你肯悔改，你就能悔改。只要你肯相信，你就能相信。只要你肯接受，你就能接受。只要你肯，你就能得救！问题只在你！在你！在你！不在别的！只在你！

（刊于『恩言』第四期）

第四章 永远的生命

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



在基督教的范围里，常听见人说『永生』这个辞。但是许多人对于这个名词，若不是不领会，就是领会错了。『永生』到底是何所指？究竟永生的意义是甚么？

永生的意义

『永生』这个名词，照圣经原文详细翻译，应作『永远的生命』。永生是指一个生命，并且是一个永远的生命。这一个永远的生命，就是神的生命。因为神是永远的，所以它的生命是永远的生命。许多人以为，永生是指着永远的福气说的。其实不是！永生不是永远的福气，乃是永远的生命。所以，得永生不是重在得享永远的福气，乃是重在得着永远的生命。当然有那种生命，就必能享那种福气。有了永远的生命，就必能享永远的福气。永远的福气多是在将来才能圆满享受，永远的生命却是在今天就能完全得着。今天得着永远的生命，将来就必能得享永远的福气。

人的生命的情形

永远的生命是神的生命；而我们原有的生命，却不是神的生命，乃是人的生命。凭我们各人自己作人的经历，我们都能证实，人的生命有后面所说的几种情形：

是污秽的

生活是生命的表现，也是生命的证明。你也许不知道你里面的生命如何，但是你外面的生活却是你所易见而明知的。亲爱的朋友，请看看你的生活！清洁么？纯净么？规矩么？光明么？没有污秽的思想，邪淫的念头么？没有不干净的话语，不规矩的行为么？如果你外面的生活是污秽的，那就证明你里面的生命也是污秽的。生命是生活的源头，生活是生命的流露。生命清洁，生活必定清洁；生活污秽，生命也必定污秽。生命是成于中，生活是形于外。

是不义的

一种生命，就能有一种作为。鸟所以能飞于空中，是因为它有这种生命；鱼所以能游于水里，是因为它有那种生命。这树所以能结桃，是因为它有桃的生命；那树所以能结杏，是因为它有杏的生命。你所作的，就证明你所是的。朋友，你所作的如何？公义么？人道么？遵法么？守约么？没有欺骗过人么？没有营过私、舞过弊么？没有借着粗野的方法或文雅的方法偷窃过么？如果你外面的行为是不义的，怎能说你里面的生命是义的？社会中所以满了不法和不义，是因为人们的生命是不法不义的。

是脆弱的

人的脆弱可以分为两方面。就人的心理道德说，人是脆弱的。一点的危难，就会叫你惊惧忧愁，不可终日。一时的重担，就能叫你受压不展，欲思短见。小小的试探，就可以叫你跌倒，以致失身失德。轻微的刺激，就可以叫你生气冒火，甚至怒气冲天。你也许比较算能坚忍涵养，但是你的坚忍和涵养必是有限的。到某一种程度，你就不能坚持忍耐或涵养了！你忍受不了了！你持守不住了！你跌倒了！你动怒了！这些心理道德方面的失败，无非证明你里面的生命是脆弱的。就人的生理说，人也是脆弱的。一点的疾病、一场的车祸就会置你于死地。染病是多么容易，免死是多么艰难。这些生理方面的易病必死，也无非证明人的生命是脆弱的。

是短暂的

人生真是短暂！圣经说，我们的一生『窄如手掌』；（诗三九5；）又说，我们的一生不过是『一团雾气，出现少时，随后就不见了』（雅四14。）亲爱的朋友，你能担保你这一生还有多久么？就是你能再活下去几十年，仍是转眼成空，就要过去的。何况还不敢说你的生命有多少年日呢！

生命的救法

所以就着人这污秽、不义、脆弱、短暂的生命说，人是需要拯救的。而人所需要的拯救，乃是生命的救法。人所有的难处既是生命的，人所需要的拯救也必须是生命的。生命之外，任何方法都不能叫人得着拯救。一个在里面生命坏了的人，你在外面用任何的方法去修理他，改良他，都是没有用处的。里面生命的败坏并不是外面办法所能弥补的。如果要叫生命坏了的人得救治，所能救治的惟一方法，就是叫他得着一个好的生命。这就是神的救法。

神的救法，并不是叫人在外面修改那些坏的行为，乃是叫人在里面得着一个好的生命。神知道在里面生命坏了的人，在外面用方法去修理改良他，是没有用处的，所以神定规将祂自己那好的生命赐给人，叫人得着救治。人如果得着神的生命进到自己的里面，必在生命上从根本得着医治，得着拯救。因为神的生命不只是好的，并且正是合乎人的需要的。人里面生命的败坏，只有神的生命能医治、能解决。人的生命所没有的，神的生命就有；人的生命所不能的，神的生命就能。

神的生命的特性

人的生命是污秽的、不义的、脆弱的、短暂的，而神的生命乃是圣洁、公义、刚强、永远的。

是圣洁的

神是圣洁的，神的生命当然也是圣洁的。神的生命是一尘不染的，是与污秽不能相容的，摆在任何的场合里，都是不受玷污的，并且在积极方面还能显出光明、纯洁和神圣来的。

是公义的

神是公义的神，从来没有作过不义的事，从不会违法背约。神自己怎样，神的生命也怎样。一切不义不法的事，都是神的生命所不能容忍的。

是刚强的

没有甚么能胜过神，能压倒神，能制伏神；也没有甚么是神所不能的，因为神是刚强有力的。神如何刚强，神的生命也如何刚强。神的生命是试探所不能胜过，危难所不能压倒，情欲所不能制伏的。没有甚么事是神的生命所不能作的。神的生命能担任何的重担，能过任何的生活。

是永远的

神是从永远到永远的，神的生命当然也是从永远到永远的。神的生命是在时间之外的，是无限期的，是不知止境的，是永永远远的。

这些是神生命的特性，正是人的生命所没有的；所以神的生命能叫人得着救治。得着永远的生命的方法人得着了神的生命，不但能在今世有生命的改变，过着圣洁、公义、刚强的生活，还能在将来得享永远的福气。因为神的生命就是永远的生命。这永远的生命是在基督耶稣里的。基督耶稣是神的化身，神的生命是在祂里面，在祂以外，人得不着神的生命。祂所以成为肉体，来到人中间，就是要来将神的生命赐给人。祂所以到十字架上去赎人的罪，就是要叫人因赦罪而得着神的生命。祂所以从死里复活，升上高天，就是要将在祂里面神的生命释放出来，借着圣灵灌输到人的里面。所以今天人要得着神的生命，就必须相信耶稣基督，接受祂作救主。人得着了祂，就得着了神的生命。这是惟一得着神的生命的方法。

你如果要得着神永远的生命，你就必须：

第一，承认自己的生命是败坏的，需要神的生命来救治；并且承认也只有神的生命能救治。

第二，在神面前从心里悔改，痛恨自己的罪；并向神祷告承认自己一切的罪，求神赦免。

第三，从心里承认主耶稣在十字架上，是为担当你的罪而死的，相信祂是从死里复活，升上了高天；并接受祂作你个人生命的救主？你如果肯这样承认悔改，祷告认罪，相信接受，你就必得着神的生命，就是那永远的生命。

（刊于『恩言』第五期）

第五章 命何贵

[上一篇](#) [回目錄](#)



主耶稣说，『人若赚得全世界，却赔上自己的魂生命，有甚么益处？人还能拿甚么换自己的魂生命？』（太十六 26。）阿！『赚得全世界！』『赔上自己的魂生命！』两相比较，还是『自己的魂生命』比『全世界』贵！『全世界』不是一点金钱，一点产业，也不是一点学问技能，一点地位权势；乃是『全世界』都不能与生命相比。无论『甚么』都不能换『魂生命』！但是，今日的人是多么低估了自己的生命！是多么贱卖了自己的生命！为着一点物质的享受而不顾自己的生命的，为着一时金钱的吸引而牺牲自己的生命的，在今日是大有人在！也许你就是其中的一个！跳舞、看戏、妓女、电影，在今日不知买去了多少人的生命！它们都是天天在那里以贱价收买千万人宝贵的生命——尤其是那些宝贵青年的宝贵生命！买卖、金条、地位、名利，也都是今日收买人生命的大要主。它们像是在那里大登广告，收买人命！它们也真是在那里大肆收费，不拘讨价！不管你向它们讨价多少，你总是贱卖了自己的生命！并且是卖得太贱了！因为主耶稣说，『你若赚得全世界，却赔上自己的魂生命，有甚么益处？』『生命』就是『灵魂』。人若只顾赚得世界，不顾自己的灵魂，就是贱卖了自己。因此人若只顾争名夺利，享受快乐，而不顾自己灵魂得救的问题，就是最愚昧不过的。

亲爱的朋友！你今天在世界中，挣扎忙碌，请你也想想你的灵魂！你要把它放在那里？你要如何对待它？难道你就甘愿让这世界以贱价将它买去而送给死亡么？何况世界多少时候所给你的还是空头支票呢！死亡是一个残忍的强盗，世界是一个美丽的骗子，罪恶是一个多计的拐汉，情欲又是一个难防的扒手；这些都是窥伺人的灵魂的，千万的灵魂已经都给这些弄去了。一点的世界就会骗去你的灵魂！一点的罪恶也会拐去你的生命！还有死亡要抢！情欲在扒！你要当心！

（刊于『恩言』第五期）